

论演员的自我修养

慷慨陈词

李康宁

深更半夜，月黑风高。白日里聒噪的蝉鸣，早就没了声息。就连热火朝天的广场舞，也曲终人散了。不承想，接连有惊叫响了起来，把这个好端端的晚上，一片片割得支离破碎。

前后五分钟时间，鲁能泰山与江苏舜天，联手给球迷演了一

场波澜起伏的悬疑剧。就像不久前，一部电影里造就三大影帝一样，两边的门将同台飙戏的劲头，也输不了半分。

中国的足球联赛，总给我们想象不到的精彩素材，让那些创意枯竭的编剧都要望尘莫及。也许你觉得，现在名角儿确实不少了。只要鱼饵上得足，不愁大鱼不上钩，你看巴西国脚都来好几位了。各路大神小妖，挤破头往各家后院里钻。

但要论起抢戏的能耐，任你们本事天大，也比不得那些土生土长的老戏骨。王大雷这边抢了

空脚，那边张思鹏就敢扑向自家后卫。不服不行，就算“野牛”你跑得断了气，第二天照样上不了头条。

镜头稍微拉远点，包厢里戴着帽子的库卡，看台上指指点点的佩特雷斯库，都出不了场。主教练不在，俩助理教练鞍前马后地忙活，又得讲战术又得上镜头，拿着刷务的报酬，操着导演的心。这戏看起来，仿佛是“木马计”碰上了“借东风”，死活对不上牙口。没人搭腔，只好各自忙活吧。

如果你觉得情节还不够离

奇，那就再加点佐料。比如孙可的“上对花轿嫁错郎”，明明都成了标王，却被人打了差评退了货，只能在板凳上屈就着。天津权健与泰达的离心离德，生生把孙可这么一个老实孩子给折腾苦了。再加上之前舜天安保殴打球迷的限制级镜头，真是齐活儿了。

中超既是悬疑片，又是剧情片，明明好像是虐恋片，最后却成了动作片。从老板到教练，从球员到球迷，都能分个角色。别管戏份轻重，人人都能出镜。

当然，不管多差的戏，都有自己的看点。裤裆能藏手榴弹，

狗血从来不嫌多。只是新加入剧组的，得有足够的心理准备。比如尤西雷，这小伙子一副好身板，活生生骆驼祥子的脸庞。但这第一场中超比赛，差点把这厚道人气蒙了。

每一个演员，都要有自己的自我修养。数不清的金钱可以买来球星，增加球队的关注度和即战力。但漏洞百出的规则、乱象丛生的环境，给足球的未来蒙上了很多不安定因素，要问前程如何，仍是变幻莫测。

这是最好的时代，也是最坏的时代。

王大雷玩火，刘彬彬救火，鲁能客场3:2绝杀江苏

命就是这么硬，不服都不行

本轮中超，广州恒大客场挑战长春亚泰的比赛，比鲁能客战江苏早开场了几十分钟，恒大高拉特在开局阶段的两粒进球，早早为本队奠定了胜局。如果鲁能在南京拿不下江苏，那么在“争冠军团”之中就会掉队，队伍的士气信心将受到沉重打击。第88分钟，鲁能门将王大雷在解围时一脚踢空，被江苏舜天中锋戈伟轻松推射空门得手，场上比分变为2:2。随后江苏舜天甚至有反超比分的机会。伤停补时最后时刻，蒙蒂略送出助攻，这次轮到江苏舜天的门将张思鹏送礼，刘彬彬单骑闯关，攻入金子般的一粒进球，3:2，鲁能惊险万分地拿到了三分。

本报记者 李志刚

佩兰观战

由于强台风“灿鸿”从福建浙江沿海登陆，江苏省境内也受到台风严重影响，本场比赛前，舜天队替补席竟然被大风吹翻。当然，比赛的热度并未因此受到太大影响，中国国家队主帅佩兰特意到现场观战。

近期中国队最重要的比赛是“东亚杯”。本届东亚杯足球赛将于2015年8月1日至9日，在武汉体育中心举行，中国、日本、韩国、朝鲜的男足将分别参加本届比赛的角逐，这对于正在角逐2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛40强赛的中国男足来说，是一个非常好的练兵机会。7月11日，中国男足46人大名单正式公布，参加东亚杯的23人阵容，便将从这46人之中产生。广州恒大依然是“第一大户”，鲁能泰山和江苏舜天也是名列前茅，鲁能有7人、舜天有6人入围，两队合计13人，佩兰当然不会放弃现场考察这些球员的机会。

大雷闯祸

在过去相当长的一段时间里，鲁能门将王大雷一直保持着极佳的竞技状态，球队强势复苏，大雷功不可没。此前鲁能联赛客战长春亚泰，王大雷在开场不久便扑出对方一粒点球，极大地鼓舞了全队的士气，那可以说是近期王大雷神勇表现的一次完美写照。可是，此次客场挑战江苏舜天，王大雷在非常关键的时刻犯错了。

本场比赛，尤其是上半场，江苏舜天发挥得相当不错，他们在中前场通过娴熟的配合，多次撕开鲁能的防线，获得射门机会。在大部分时间内，王大雷都是鲁能的“定海神针”，他高接低挡，给看台上的中国队主帅佩兰留下了深刻印象。但在第88分钟，鲁能中后场一次回传过于随意，王大雷冲出本队禁区想要大脚解围，因为有点过于放松，结果在江苏舜天中锋戈伟的紧逼之下，大雷一脚踢空，戈伟轻松破门得分。



王大雷与刘彬彬让鲁能球迷坐了一回过山车。 Osports供图

彬彬绝杀

有人说王大雷的失误不可原谅，有人说那个球得“赖”回传的球员，不能怪王大雷，其实责任在谁，可以商榷，问题是那个时候丢球，可能就意味着鲁能的3分，就要变成1分了，在“争冠”进行到白热化阶段的今天，任何失误可能都会是致命的。好在，刘彬彬在最

后时刻站出来帮了鲁能泰山一把，自然也帮了王大雷。

在全场的伤停补时阶段，公允地说，江苏舜天本来掌握着主动，但到了最后一分钟，舜天球员看上去已经准备接受平局的结果了，他们想在场上耗掉最后的时间，但鲁能保持着必胜的信念。替补登场的蒙蒂略送出传球，江苏舜天门将张思鹏的出击显得过于冒失，结果给了鲁能刘彬彬打空

门的机会。

去年足协杯决赛第二回合，鲁能客场挑战江苏舜天，麦克格文最后时刻进球，虽然当场比赛鲁能输了，却拿到了足协杯冠军；如今，刘彬彬再次在伤停补时阶段进球，帮助鲁能全取3分。

用江苏球迷此前带有挑衅性的标语来说，如今遇到舜天，鲁能“老子就是命硬”，不服不行啊。



尤西雷首秀不俗

本报记者 李志刚

本场比赛，目前鲁能队中的五名外援先后登场作战，大都有不错的表现：塔尔德利攻进一球；“野牛”阿洛一个进球一次助攻；乌索为阿洛送出一次助攻；替补登场的蒙蒂略，最后时刻帮助刘彬彬取得了进球；打满了全场的尤西雷顺利完成了自己在鲁能的“处子秀”，他的表现也得到了大家的一致认可。

尤西雷到底适合打后腰还是中后卫？鲁能主帅库卡做出的选择是，让尤西雷在这两个位置上都试试，他希望通过这种尝试，不仅为尤西雷“定好位”，更重要的是观察一下怎么样对全队更有利。

此次客场挑战江苏舜天，上半场尤西雷与乌索组成了“双后腰”，下半场尤西雷回撤到了中后卫的位置上，与汪强搭档，虽然与全队配合时间较短，但尤西雷凭借良好的技战术功底，在两个位置上都比较圆满地完成了任务，他在身体方面的巨大优势，有助于巩固鲁能中后场的防线，这个外援从目前来看，买得值。



尤西雷首秀得到了外界的肯定。 Osports供图